

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2023年7月
15 星期六
癸卯年五月廿八
第10366期 今日4版



随州新闻网: http://www.suiw.cn
E-mail: szrbs@21cn.com



湖北省“隐形冠军”培育企业 省级专精特新“小巨人”企业



打造受人尊敬的 品质农业增值服务商

湖北茂盛生物有限公司
HUBEI MAOSHENG BIOLOGICAL CO., LTD.

地址: 随州高新区季梁大道一路19—1号
电话: 400-887-0839

市委常委会会议暨五届市委深改委第二次会议召开 聚焦重点领域抓住关键环节创新思路举措 推动改革和发展深度融合高效联动

随州日报讯(全媒体记者张琴、实习生贺瑾)7月14日,市委常委会会议暨五届市委深改委第二次会议召开。会议传达学习习近平总书记在江苏考察时的重要讲话精神;传达学习二十届中央深改委第二次会议及十二届省委深改委第一次会议精神,审议相关文件,研究部署全市2023年改革工作;听取关于追授周德亮同志“全市优秀共产党员”称号的汇报,研究部署相关工作。市委书记钱远坤主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在江苏考察时的重要讲话,进一步深刻阐释了中国式现代化的重大理论和实践问题,对推进科技现代化、构建现代化产业体系、建设中华民族现代文明、深入开展主题教育等工作作出重要部署,为我们开展主题教育、推进城市和产业高质量发展指明了方向。要通过扎实开展

主题教育,把习近平新时代中国特色社会主义思想内化于心、外化于行,把马克思主义看家宝本领学到手,在铸魂、增智、正风、促干上下功夫见实效。要把发展着力点放在做基础、做强品牌上,突出实体经济,加快专汽产业、农产品加工业转型升级,推动文旅深度融合,增强城市吸引力、凝聚力;围绕科技赋能产业转型升级,进一步深化校企合作,充分发挥随智研究院、专汽研究院、工业研究院等平台作用,促进科技创新成果与产业对接、向现实生产力转化;用心用情办好民生实事,以实干实绩检验主题教育成效。

会议指出,二十届中央深改委第二次会议,对构建开放型经济新体制、深化农村改革、推动碳排放双控、能源领域改革等工作作出了部署,为我们推动相关工作特别是以改革赋能城市和产

业集中高质量发展提供了重要遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,坚决贯彻落实党中央决策部署,按照省委工作要求,坚定不移用好改革这个“关键一招”,围绕做基础增强集聚力、做强品牌提升吸引力,以流域综合治理、产业转型升级、乡村合作社、优化营商环境等年度改革事项为重点,协力推进教育、医疗、养老等民生领域改革,全力打通关键堵点、关键环节,推动我市全面深化改革争先争优,为建设城乡融合发展示范区提供强劲动力。

会议强调,要以深化改革激发高质量发展活力,全力推进专汽、农产品加工、文旅产业发展体制机制创新,建立完善促进内外贸一体化发展机制和科技激励机制,推动改革和发展深度融合、高效联动。要以机制和制度建设助

力花园城市建设,优化城市空间布局,着力在完善城南、发展花溪、提升老城、城南城北一体化发展上下功夫,拓展城市空间、厚植发展优势。要充分发挥市委深改委抓大事、谋全局的重要作用,推动改革政策集成、力量集成、经验集成,让改革红利更加可感可及。要加强改革工作的组织领导,深入调查研究,狠抓督办落实,以钉钉子精神推动各项改革工作落实落地。

会议强调,要结合开展主题教育,宣传好周德亮同志的感人事迹,发现和树立更多先进典型,形成“群星”效应,激励全市党员干部学先进、赶先进、当先进,在助力随州建设城乡融合发展示范区、服务全省建设全国构建新发展格局先行区的征程中展现新作为、干出新业绩。

会议还研究了其他事项。

随州日报讯(全媒体记者王聪莹、通讯员张曼)近日记者获悉,今年上半年,随州市新签约亿元以上项目142个,计划总投资额870亿元,分别完成年度目标任务的71%、65%,招商引资稳中蓄势,顺利实现“时间过半、任务过半”目标。

高位推动抓招商。市领导率先垂范,每季度外出招商,1至6月,市委、市政府主要领导带队赴省外招商5批次,市领导外出招商53批次,推动宁德时代新能源控股底盘总成、团结激光南光光电产业新城等4个项目投资过50亿元项目签约。各县市区党政主要负责人坚持每月轮流外出招商,共出省招商30批次,带头营造大招商、大抓发展的良好氛围。

搭建平台抓招商。参与2023“相约春天赏樱花”经贸洽谈暨世界500强对话湖北活动、2023年世界大健康博览会;高规格举办“2023湖北·随州世界华人炎帝故里寻根节经贸洽谈会”,全省28个总投资646亿元的重大招商项目成功签约,其中随州高新区管委会与湖北团结激光控股集团签订激光产业园项目。湖北团结激光控股集团有限公司是中国最大的高功率工业激光生产企业,也是武汉·中国光谷的核心企业之一。该项目总投资50亿元,分三期建设,项目第一期投资20亿元,占地面积300亩,建设面积约26万平方米,围绕激光加工应用、激光加工工艺研发、激光高端装备生产研发等技术和产品开发、生产、销售,项目达产后实现年销售收入9亿元人民币。全部项目建成后,激光加工产业链达到年产值50亿元以上。

深耕链条抓招商。我市着力在建链、补链、延链、融链、强链上下功夫,市领导任产业链链长,组织8大产业链招商分局研究制定产业链招商指引,产业链集群效果显著;中汽研专汽试车场、金龙应急救援研发基地等项目,壮大了专用汽车及应急装备产业矩阵;香思里食品、大自然米业等项目夯实了地标农产品发展基础;天一智能、琅菱机械等项目扩张了“四新经济”版图;银杏谷度假区、裸心民宿等项目成为探索文旅融合发展的新样本,实现“引来一个大项目,带来一条产业链,造就一个新产业,催生一个新基地”。

为推动签约项目快速落地、投产达效,从2月份开始,我市每月举行招商引资项目观摩拉练活动,现场点评项目,通报各地招商引资“红黑榜”。每月对亿元以上新签约项目进行调度,动态掌握招商项目推进情况,对招商项目实施“36311”管理机制,即签约3个月内注册、注册3个月内开工、开工3个月内入库纳统,开工1年内竣工、竣工1年内投产达效。

下一步,我市继续紧盯“2236”产业集群,以产业链链长制为抓手,围绕产业链精准招商完善链条,争取引进一批有示范效应、带动力强的企业和项目入驻产业园区,为随州建设城乡融合发展示范区增添源头活水、增强集聚力。

锚定强链集群招大引强 我市上半年招商引资实现“双过半”

10千伏专线赋能企业跑出“加速度”

随州日报讯(通讯员章婷婷)“如果没有稳定的外部供电,新项目上线,扩大产能根本无从谈起。现在设备正在加班加点调试,预计10月可以投入生产……”日前,随着允升科技电力专线顺利接通,允升科技有限公司负责人脸上露出了笑容。

湖北允升科技工业园有限公司位

于随州经济开发区316国道许广高速出口附近,2022年,该公司纳税1138万元,荣获随县“2022年度纳税突出贡献企业”荣誉称号。

2023年2月,随县经济开发区相关负责人在园区企业走访时,得知允升科技新上的日产100万只锂离子电池智能化、数字化生产线项目电力需求量大,

公司正为电力供应愁眉不展。为帮助企业解决这一急迫问题,随县经济开发区迅速成立工作专班,积极协调供电公司、沿线企业推动解决该问题。

随县经济开发区党工委先后通过党政联席会、“逢三会办”等,经过多次协调、多方努力,投资600余万元,开启了10千伏专线建设项目工程,今年6月

份专线供电成功。

随县经济开发区把解决干部群众反映最强烈、市场主体最困扰、制约发展最突出的作风问题和优化营商环境作为当前的重要工作,全心全意为经济发展保驾护航。今年以来,已累计收集20余条企业和项目需求意见,跟踪解决15项,园内企业归属感、满意度显著提升。



建基地 创特色 显品牌

——我市打造全省重要的果蔬产业集群探访

随州日报全媒体记者 陈巧玲 见习记者 刘露怡 通讯员 张朝尧

夏天来临,果蔬进入了“缤纷季”。随州各大果蔬基地农事繁忙,果园里桃子、李子、西瓜、葡萄等相继成熟,菜园里紫色的茄子、圆圆的西红柿、细长的豇豆等长势喜人,采摘采收工作如火如荼。在随州各大超市和农贸市场,本地蔬菜瓜果大量上市,品类多样、供应充足、价格实惠,不但丰富了市民的“菜篮子”,也撑起了农民的“钱袋子”。

果蔬飘香,产业兴旺!近年来,我市聚力打造全省特色鲜明的果蔬生产基地,强力推进基地种植、精深加工、品牌培育等,果蔬全产业链快速发展,越来越多的随州优质果蔬产品走向国内、国际市场,果蔬产业也成为促进农民增收农业增效的重要产业。近日,记者赴果蔬生产一线进行了探访。

式智能化温室大棚,配备了环境参数传感器、自动卷帘机、水肥一体化等数字智能化设备,能自动调节棚内的温度、湿度、光照等,满满的科技感让人大开眼界。

“我们可以随时查看大棚环境情况,当温度异常时会自动报警,远程操控大棚的卷帘收放,使农作物始终处在最佳的生长环境之中。”塔儿湾居委会党支部书记、万店蔬菜服务有限公司技术总监冯卫兵用手机现场演示大棚的温度控制系统,科技赋能让蔬菜种植更加高效。从种植大路菜推着小车卖,到种植大棚菜错峰增收,再到规模化蔬菜种植卖全国……冯卫兵从事蔬菜种植30余年,一路见证了万店镇蔬菜产业的发展。

随州山地资源丰富,气候温暖湿润,特色水果产业规模化加快发展。广水市十里街道活岭村,漫山遍野的猕猴桃果实累累。广水市活岭红阳猕猴桃专业合作社理事长袁斌介绍,他2013年回乡创业,先后流转1800余亩荒山林地,规模种植猕猴桃。“我们这里光照足,降雨量适中,土壤酸碱度适宜,非常适宜红心猕猴桃生长。”这些年,袁斌与多家科

研院所合作,在快活岭荒山上种下猕猴桃、胭脂红李、翠玉李等中高端水果,实现经济效益和生态效益双赢。

我市加强产业规划引领,因地制宜强化果蔬基地建设,发展316国道沿线和安居、万店、太平、李店及蔡河等传统蔬菜优势区,发展尚市、唐县镇、新街、十里、蔡河等丘陵地区为主的特色水果优势区。近年来,随州果蔬种植基地数量和面积不断扩大,泡泡青、绿茄、水“三白”等蔬菜、桃子、葡萄、蓝莓、火龙果等水果,各个生产基地果蔬飘香,映出一幅好“丰”景。

他经营的农场走绿色精品化种植路线,打造绿色生态果园。果园采用生草栽培的方式,让草类与果树协调共生,起到肥田保湿的作用,再配以精细疏果、套袋等管理,不仅减少了化肥农药的投入,降低了生产成本,而且保护了果园的生态环境,提高了果品质量,自然供不应求。何振永的家庭农场凭借“小而精”的灵活性,创造出小规模、大收益的盈利模式,2023年该农场被评为“国家级生态农场”。

果蔬采摘引游客,农旅融合添活力!6月份随州迎来采摘高峰期。广水市十里街道观音村,数百亩蓝莓果成熟挂满枝头。当地果农抓紧时间进行采收,也吸引了许多游客前来采摘,体验乡村休闲的惬意。果园管理员江斌高兴地说:“我们村有山有水有生态种植的瓜果,希望更多游客来玩!”据悉,该村探索“合作社+基地+农户”的农业生产经营模式,因地制宜种植桃、梨、蓝莓等特色农产品,将绿色种植、生态采摘、观光旅游等有机融合,发展休闲观光农业,促进农民增收致富。

创特色 打造多元化“果蔬经济”

随州历山镇灯塔村的玉明农场,李树、桃树、葡萄树等郁郁葱葱,树上的果子个大饱满。农场周边环境优美,与其他果园林下干净整洁不同的是,这片果树下面杂草丛生,部分草比人高。但是这样看起来粗放管理的果园,产出的果子却十分畅销,有些果子还没成熟,就被顾客提前“预定”了。这到底是怎么做到的呢?

“念好‘生态经’,打好‘绿色牌’,家庭农场果更香!”农场主何振永说。

建基地 四季果蔬飘香好“丰”景

曾都区万店镇是有随州“菜篮子”之称的特色农业大镇。走进万店镇塔儿湾居委会,连片的白色蔬菜大棚,在阳光的照射下闪闪发亮。大棚内绿植缠绕,各类果蔬长势喜人。新

广水护航乡村合作公司行稳致远

随州日报讯(特约记者程洪、通讯员孙鑫、张文)近日,广水市马坪镇狮子岗村,村纪检委员、合作公司监事赖艳玲与财务人员一起,仔细对公司项目资料、资金使用、财务凭证等进行监督检查。

加强基层监督,护航乡村合作公司行稳致远。广水市纪委监委围绕资金使用监督,制定了《乡村合作公司财务监督工作制度》《广水市乡村合作公司财务管理暂行办法》,编写《乡村合作公司财务管理流程图》,明确乡村合作公司财务管理流程、重点监督事项。村级纪检委员、合作公司监事等对照“流程图”即可对公司财务管理进行精准监督,保障集体资产不贬值、不流失,确保利益分配公平公正。

“有了‘流程图’,我们照单履责、照规办事、照图施工,基层监督更加精准有效。”赖艳玲说,“今年狮子岗

村合作公司计划继续流转土地,扩大茶叶种植面积,充分利用‘月光海’优质资源,发展‘农文旅田园综合体’项目。”

据了解,为推动乡村合作公司规范运营,按照“地域相近、力量互补、便于协助”原则,广水市纪委监委将各派出机构、纪检监察室、镇办纪(工)委划分为4个联动监督协作区,采取交叉联动模式,开展日常监督检查、问题线索处置、案件审查调查的整体协作,构建市镇纪监组织联片、执纪监督力量联动、违纪违法案件联办的协作机制。通过整合执纪监督力量,放大基层监督效能。

2022年以来,联动监督协作区、村级协作片区共开展交叉检查137次,发现问题668个,查处涉乡村合作公司运营违纪村干部2人,以强有力的基层监督护航乡村合作公司健康发展。

大桥安全了,我们安心了

随州日报全媒体记者 刘诗诗 通讯员 肖城军 金晓 彭羽

“护坡已经修好,大桥安全了,我们也安心了!”近日,随县殷店镇四方村的群众向前来回访的随县县委巡察组工作人员说。

5月上旬,随县县委第四巡察组在四方村开展座谈时,四方村村民向巡察组表示出不安:“我们村郭家湾大桥修得很漂亮,方便了老百姓出行,但是没有修护坡,要是发大水把桥冲毁就可惜了。”

巡察组工作人员立即赶赴大桥现场查看,如群众所言,郭家湾大桥主体工程刚刚修好,而护坡还未修建。

据了解,郭家湾大桥是农村公路危桥改造项目,于2022年下半年开工建设,总投资200余万元,今年4月完工,方便了四方村1000余名群众出行。

“汛期即将来临,如不及时修建挡水墙,遇到上游洪水来袭,新桥引桥有垮方坍塌的危险,影响群众出行安全。”县委第四巡察组组长郭勇强说,“安全无小事”,要即知即改、立

行立改!”

巡察组随即向四方村下达了通知书,要求四方村立行立改。四方村党支部书记周爱成介绍,村里已经将郭家湾大桥护坡挡水墙列入计划,但因资金问题还没有实施。“有了巡察组的提醒和督促,我们拖不得、慢不起,一定克服困难把挡水墙建起来,消除安全隐患。”他说。

四方村多方筹措资金10余万元,于6月中旬启动挡水墙建设。经过20天的紧张施工,目前工程已完工,为大桥筑起了防护墙。

7月2日晚,殷店镇遭遇暴雨袭击,县委第四巡察组赶赴郭家湾大桥的安全。3日一大早,巡察组一行三人赶赴四方村查看郭家湾大桥情况,发现大桥两头已经用石头垒好了护坡,湍急的洪水正冲向挡水墙,大桥安然无恙。

巡察进行时